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 ޤވަޢާދިު  ޢާނމްު  -1
 
ދނީްގޮވައިލާ އނެްމެހައި ކނަްތައްތަކަށް ސަމާލުކނަްދޭ ނމަޫނާ ޝަޚުޞަކށަްވުމަށް ކނޮްމެ ބައިވެރިޔަކުވސެް  1.1

 ޖހެޭނެއެވެ.މަސައްކަތް ކުރަން 
 

ޤައުމީ ޚދިުމަތުގެ ތފަާތު ޙރަަކތާްތަކުގައި ހަމަޖހެިފައިވާ އުޞލޫުތަކާ އެއްގޮތްވާ ގޮތުގެމތަިން ބައިވެރިވުމާ  1.2
 އެފަދަ ކަންކަމުގައި އިސންެގުމަކީ އެދެވިގނެްވާ ކަމެކެވެ.

 
 

 ދރަވިރަނުގްެ މރުސާލަތާު  -2

 ބަދަލުވެއްޖެނަމަ  މަޢލުޫމާތެއް އެނޫންވެސް ނުވަތަ ނަނބްަރު ފޯނު އެޑރްސެް، ދަރިވަރެއްގެ އެއްވެސް 2.1
 ވާނެއެވެ. އަނގްަން އިދާރާއަށް އެކަން ލަސންުކޮށް

 

ދަރިވަރުން އެކިއކެި ކނަްކަމަށް އެދި ފނޮުވާ ސިޓީގައި  ދރަވިަރުގެ ފުރިހަމަ ނަން، ކސޯް އަދި   2.2
 ވާނެއެވެ. ދަރިވަރު ނަނބްަރު ލިޔަން

 

 މަރްކަޒގުެ އެކަޑެމިކް ރަޖިސޓްރްރައަށެވެ.ދަރިވަރުން އެކިކަންކަމަށް އެދޭ ލިޔުން އެޑްރެސް ކރުާނީ  2.3
 

 13:00ން   9:00 މީ ބނަްދުނޫން ދުވަސް ދުވަހުގެ ދަރިވަރުން ހުށައަޅާ ތަކެތި ބަލައިގަނންާނީ، ރަސް 2.4
 ށެވެ. 

 
 



 ޙޟާރިީ  -3

 :ގޑަިޖެހނުް  3.1
 

މިނޓިް ކުރިން ދަރިވަރުން ކލުާހަށް  15ފުރަތަމަ ދުވަހު ގަޑިޖެހުމުގެ ކިޔވެނުް ފެށޭ ކޯހެއްގެ މެ ކޮން   3.1.1
 ޙާޟިރުވނާް ވާނެއެވެ.

 

 ކލްހާަށް ޙާޟިރުވާން ވާނެއެވެ. ގަޑިޖހެިގެން ކްލހާަށާއި އިމްތިޙާނތުަކަށް  ކުރިން ޖެހުމގުެ  ގަޑި ދަރިވަރުން 3.1.2
 ވނަުން މަނާ ކުރެވޭނެއެވެ. ކްލހާަށް ޙާޟިރުވާ ދަރިވަރުން 

 

 

 ޙޟާިރވުނުް  ކލުހާށަް  3.2
 

ދުވހަަށްވުރެ ގިނަވެއްޖނެަމަ އެކަން   1ޙާޟިރު ނުވާތާ  މަރްކަޒަށް މަޤބުޫލު ޢުޒުރެއް މެދުވެރިވގެެން  3.2.2
އިދާރާއަށް އަނގްަން ވާނެއެވެ. ސަލާމުގައި ހުރެފައި ޙާޟިރުވާ ފުރަތަމަ ދުވަހު ޑޮކްޓަރ ސޓަިފިކެޓް 

ފހަުން ގނެްނަ ސޓަިފިކޓެް ޤބަޫލެއް ނުކުރެވޭނެއެވެ. އޭގެ އިދާރާއަށް ހށުަހަޅަން ވާނެއެވެ. 
މިސޓަފިިކެޓަކީ، ސަރުކާރުން ކަނޑައަޅުއްވާފައިވާ ޤަވޢާިދުތަކާ އެއްގތޮަށް ސަރުކާރު ޤބަޫލުކުރައވްާ 

 ޑަކްޓަރަކު/މަރްކަޒަކނުް ދީފައިވާ ސޓެިފިކޓެަކަށް ވނާްޖހެޭނެއެވެ. 
 

އަށްވުރެ ޙާޟިރީގެ ނިސބްަތް ދަށް  %80 ގަޑިތަކުގެގައި ޙާޟިރުވނާްޖެހޭ ކނޮްމެ މާއްދާއެއް 3.2.3
 އިމްތިޙނާަކަށް ނުވދަެވޭނެއެވެ.މާއދްާތަކުގެ ދަރިވަރުނންަށް އެ

 

 ހެދުން އެޅމުާ ބރޭފުށުށަް ފެނންގަޮތް  -4

 އި ތަމްރީނުދޭ ތޢަުލީމާއިސްލާމީ އުޞލޫުތަކުގެ ގިޔގުަނޑުގެ ތެރޭގައި  އަކީރްކަޒަކީ މަ      4.1
ތޢަުލީމް ޙޞާިލްކުރަމނުްދާ ހުރިހާ ދަރިވަރުން ހދެުން ލާންވާނީ ޒުގައި މަރްކަ ،މަރުކަޒަކށަްވާތީ

 އިސްލާމީ ރިވެތި އަޚލްާޤާ އެއގްތޮަށެވެ.
 
 ރަސްމީ  އނެްމެހާ ޖަލްސތާަކަށާއި ގަޑތިަކަށާއި ޓިއުޓޯރިއަލް މުޙާޟަރތާަކަށާއި ދަރިވަރުން 4.2

ދީނާ ޙާޟިރވުާނވްާނީ އިސްލާމް މަރްކަޒަށް ނުވަތަ މަރްކަޒުން އނަްގާ ތނަަކަށް  ކނަްތައތްަކަށް
ނުކުރާ  ޤަވޢާިދުތައް މަނާ މަރްކަޒުގެދިވެހި ޘަގފާަތާ ރާއްޖޭގެ ޤާނޫނާ ޚލިާފނުުވާފަދަ އަދި 

 ހެދުމެއްގައެވެ.
 

ޙާޟިރވުާން ޖހެޭނީ ގަމީހާއި ދިގުފޓަލުޫނާއި ބޫޓްގައެވެ. އާދައިގެ  މަރްކަޒަށް  ދަރިވަރުން ފިރހިެން 4.3
 ގަމީހެއް ނަމަ ދށަަށް ޖަހައގިެންނެވެ. 

 



 ހެދުމެއްގައެވެ.  ވނަްތަ ސާފު ތާހިރު އިސްލާމީޙާޟިރުވާން ޖހެޭނީ މަރްކަޒަށް އަނހްެން ދަރިވަރުން  4.4
 

 ޙާޟިރުވާއިރު އޅެނުް މަނާ ހެދުމުގެ ބާވތަްތައް: މަރްކަޒަށް  4.5
 

 ހުތުރު ޢބިާރތާްތަކާއި ކުރހެުން ހުންނަ ހދެުން. 4.5.1
 

 ކިޔަވާ ކުދނިްނާ ނުގުޅޭ ތފަާތު ބާވަތބްާވތަުގެ ފެޝަންތަކާއި އެއްގޮތށަް ހނުްނަ ހެދުން. 4.5.2
 

 ޓީ ޝަރޓާއި ޖީންސް 4.5.3
 

 ހދެުން ހަށގިަނޑުގެ ވނަާތައް ފާޅުވާ ފަދަ ގަޔަށް ބާރު ހެދުމާއި ކުރު 4.5.4
 

 ކުރުހަރަވާޅާއި ޝޯޓް  4.5.5
 

 ހައހިީލް ފަދަ ފައިވާނުގެ ބާވތަްތައް  ފައިވާނާއި ފެން 4.5.6
 އާދަޔާޚިލފާަށް ކުރުފޓަލުޫނު 4.5.7
 ބޮލުގެ އިސތްަށގިަނޑާއި ތބުުޅި މަތިމަސް ބަހައޓްަނވްާނީ އެކަށީގެންވާފަދަ ގތޮަކަށް ސާފު  4.5.8

 ތާހިރުކޮށެވެ. 
 ދތަްތައް ސާފުކޮށް ބެހެއޓްުމާއި/ ނިޔަފތަިކަނޑާ، ސފާު ތާހިރު  ވނާްވާނެއެވެ. 4.5.9

 
 

 

 ން އޙިތްިރމާް ކރުު  -5

ކޔިަވާ ދަރިވަރުނންކަީ އެކަކު އަނެކަކަށް އޙިްތިރާމކްރުާ، އެހނެްމހީުންގެ އިޙްތިރާމް  މަރްކަޒުގައި 5.1
ލބިޭފަދަ ގޮތަކަށް އުޅޭ ދަރިވަރުން ކަމުގައި ވނާްވާނެއެވެ. އަދި އެއްވެސް ދަރިވަރަކު އހެެން 

 ދަރިވަރަކަށް އިހނާެތިކަމެއް ލބިޭފަދަކަމެއް ކށޮްގެން ނުވާނެއެވެ. 
 

 އުސްތޛާުނންަށާއި މުވައްޒފަުންނަށް އިޙްތިރާމުކުރނަް ވާނެއެވެ.   / ވެރިނންަށާއިމަރްކަޒުގެ 5.2
 

 ގެ މުދައްރިސެއްގެ ނުވތަަ ވެރިޔެއްގެ އބަުރބާެހި ހަދައިގެން ނުވާނެއެވެ. މަރްކަޒު 5.3
 

އިގެން މުދައްރިސުނންަށް އިޙްތިރާމް ކޑުަކޮށް ހަޑހިުތުރު ބހަުން ޒުވބާުކޮށް ޖަދލަުކޮށް ހަދަ 5.4
 ނުވާނެއެވެ. 

 
 

 

 ގެ ވސަީލަތތްއަް ބނޭުނކްރުނުް މރަްކަޒު  -6



 .ނވުާނެއެވެ ހަދައގިެން ގެއްލނުްދީ ތަކެއްޗަށް ޢިމާރތާަށާއިމަރްކަޒުގެ  6.1
 

 ދުފާހެދުމާއި ޕާޓީ ބޭއްވުމަކީ މަނާ ކަމެކެވެ. ، ކައބިޮއި ތެރޭގއަި  ކުލާސްތަކުގެމަރްކަޒުގެ  6.2
 

 މުޞްޙަފް ފަދަ އަމިއްލަ ތަކެތި ބހަައްޓައގިެން ނުވާނެއެވެ. އެއްވެސް ދަރިވަރަކު ކލުާހުގައި ފތޮާއި 6.3
 

ގތޯިތެރެއާއި ކްލާސރްމޫްތަކުގެ ސާފތުާހިރުކަމާއި ރީތކިނަް ކުޑަވެގނެްހިގައދިާނެ ފަދަ މަރްކަޒުގެ  6.4
 އެއްވެސްކަމެއް ކުރުމަކީ މަނާކމަކެެވެ. 

 
 

 

 ސޓްފާރްމޫށަާއި އދިރާީ އފޮސީތްކަަށް ވނަުން  -7
 

 ދަރިވަރުން ސޓްާފްރޫމަށާއި އިދާރީ އޮފީސތްަކަށް ވަނުމަކީ މަނާކަމެކެވެ.ހުއްދނަެތި 
 . 

 އިމްތޙިނާު ޤވަޢާދިތުއަް:  -8
 

  ބައވިެރވިުން އިމތްޙިާނުގައި  8.1
ސެމިސްޓަރ ނނިްމާ އިމްތިޙާނުގައި ބައިވެރިވވެޭނީ ކނޮްމެ މާއްދާއަކަށްވެސް ޙާޟިރުވނާްޖހެޭ 

 ނަމައެވެ. % މަދުވގެެން ޙާޞިލުކށޮްފައިވ80ާމނިްވަރުގެ 
 

 .އިމތްޙިނާުކުރުން 8.2

ކޯސް އައޓުލްައިންގައިވާ ގޮތުގެ މތަިން  ޔުނޓިް ޓެސޓްްތަކާއި އެސައިނމްެނޓްްތަކާއި  8.2.1
ސެމިސްޓަރ ނނިްމާ އިމްތިޙާނތުއަް ދެވޭނެއެވެ. މި މަސައްކަތތްކަަށް މާކްސް ލބިޭނީ 

 އެމާއްދާއެއްގެ އައޓުްލައިންގައިވާ ގޮތުގެ މތަީނންެވެ. 
 

އިމްތިޙާނތުަކުން ދަރިވަރުންނަށް ޙޞާިލުވީ މިންވަރު އަންގައދިޭނީ ކޮންމެ  8.2.2
ސެމިސޓްަރެއްގެ އިމތްޙިާނށަްފަހު ކނޮްމެ ދަރިވަރަކށަް ދޫކުރާ ނތަީޖާ ސްލިޕަކުނންެވެ. 

 ނަތީޖާ ދޫކުރެވޭނީ ސީދާ އެދަރިވަރަކަށެވެ.
 

ނަތިޖާ  ގްރޭޑް  ކޯސް އައޓުލްައިންގައި  އިސްތިސްނާ ކުރެވިފައި ނުވާ މާއްދާތަކުގެ 8.2.3
 ކުރެވނޭީ އަނންަނިވި އޞުޫލުގެ މތަީނންެވެ.

A   -   :ުށް  100ން  90 ވ.ވ. ރނަގަޅ 

B+ -  :ުށް 89ން  80 ވ. ރނަގަޅ 

B   -  :ުށް 79ން  70  ރނަގަޅ 



C+ -  :ްށް 69ން  60  މެދމުިނ 
C   -   :ޭށް 59ން  50  ފުދ 
 F  -   :ްން ދަށް 49  ފޭލ 

 

ޙޞާިލްކުރުމށަްޓަކައި ކޯހުގެ ހުރިހާ މާއްދތާަކަކުން ފާސްވާން ކޯހުގެ ސޓަިފިކޓެް  8.2.4
 ޖހެޭނެއެވެ.

 

ފޭލްވި  ސެމިސޓްަރުންކިޔަވަމުންދާ ، ދަރިވަރަކު ކޯހެއްގައި ކިޔަވާ   މަރްކަޒުގެ 8.2.5
ވުރެ ގިނަ ނޫނންަމަ އެ ދަރިވަރަކަށް ރީސޓިް އިމްތިޙނާު ދެ މާއްދާ މާއދްާތަކުގެ ޢަދަދު 

ދެވޭނެއެވެ. ރީސޓިް އިމްތިޙނާުން ދަރިވަރަށް ލބިޭނީ ފާސްވުމަށް ބޭނނުްވާ އނެްމެ ދަށް 
ރީސިޓް މާރކްސްއެވެ. ރީސޓިް އިމްތިޙނާނުް ފޭލްވެއްޖނެަމަ ދަރިވަރު ކޯހުން ވަކިވާނެއެވެ. 

 ނެއެވެ. ކހޯުން ވަކިވާ ންވެސް ނުލބިޭ ދަރިވަރު

 

މަޤބްޫލު ޢުޛުރަކާއެކު ސެމިސްޓަރ ނނިްމާ އިމްތިޙާނުގައި  ދަރިވަރަކު ހަދނަްޖެހޭ  8.2.6
ވަގތުުން  އކެަން އިދާރއާށަް އނަްގާ، އިމްތިޙާނު ،  މާއްދތާަކަށް ޙާޟިރނުުވވެުނު ދރަވިަރު

،  ނިމޭތާ ހަފުތާއެއްގެ ތެރޭގައި ޑަކްޓަރު ސޓެްފިކޓެް އިދާރާއަށް  ހުށައަޅައިފނިަމަ

ރިވަރަކަށް  އލަުން އިމްތިޙާނު ހެދުމުގެ ފުރޞްަތު ދެވޭނެއެވެ. މިގތޮަށް އިމްތިޙނާުހަދާ އެދަ
މި ދަރިވަރަށް އެދަރިވަރކަު އިމްތޙިނާުގައި ހޯދި މާކސުް ފުރިހަމޔަށަް ލބިޭނެއެވެ. 

 ދަރިވަރު ކޯހުން ވަކިވާނެއެވެ. އެ އިމްތިޙނާުން ފޭލްވެއްޖެނަމަ 

ކުލާސް ޓެސޓްް، އެސައިނމްެނޓްް، ނުވަތަ ، ޙާޟރިީ ރިޕޓޯް ،ދަރިވަރެއްގެ ޙާޟިރީ 8.2.7
ދަރިވަރު ހެދި އިމްތިޙނާުން ލބިިފައިވާ ގްރޭޑާމެދު  އެއްވެސް މއަްސަލައެއް އތޮްނމަަ 

ތެރޭގައި ލިޔުމަކުން އެކމަގުެ  ދުވަހުގެ 3ހނިގިތާ އެކަން އިޢލުާނު ކުރާތާ ނުވަތަ އެކަމެއް 
އެވެ. އޭގެ ފހަުން ހުށައެޅޭ އެއްވެސް މައްސަލައއެް ހުށައަޅަން ވާނެ މަރްކަޒަށް  ޝަކްވާ 

 ނބުލެޭނެއެވެ.
 

ސެމިސްޓަރ ނނިްމާ އިމްތިޙާނގުެ މާއްދާއެއްގެ ނަތީޖާއާ މެދު ހތިްހަމަ ނުޖެހނޭަމަ އލަުން  8.2.8
ޕޭޕަރު މކާުކށޮްދނިުމަށް އެދެވި ދނާެއެވެ. ނަމަވެސް އލަުން ޕޕޭަރ މާކުކށޮްދވެޭނީ އެކަމަށް 

ދެއްކމުނުންެވެ. މި ގތޮަށް އލަުން ޕޭޕަރު މާކުކުރުމަށފްަހު ލބިޭ  އްރުފިޔާގެ ފީއެ 50/  -
 މާކުހާ އެއްގތޮަށް ދަރިވަރުގެ މާކުސް އލަުން ގްރޭޑް ކުރެވޭނެއެވެ. 

 

އެއްވެސް ޙާލެއްގައި އެއވްސެް ދަރިވަރަކަށް ސެމިސްޓަރ ނނިްމާ އިމްތިޙާނުގެ  8.2.9
 .ޖަވބާުކަރުދާސް ދެއްކުމަކީ ހަމަޖެހިފައިވާ ކަމެއްނނޫެވެ

 

 ޙޟާރިުވމުއާި އމިްތިޙާނު ހދެނުް: -9
 



 އިމްތޙިނާު  މާއްދާގެ އނޮްނަ ފުރަތަމަ ތަކުގައި އމިްތިޙާނު ތޙަރްީރީ ނނިްމާ ސެމިސްޓަރ  9.1
މިނޓެްކުރިން އިމްތިޙާނު ލަޖންާއަށް ވަނންަން ޖެހޭނެއެވެ. އހެެނހިެން   15ފެށުމުގެ

މިނޓެްކުރިން އިމްތިޙާނު ލަޖންާއަށް ވަންނަން  5މާއްދާތަކުގައި އިމްތިޙާނު ފެށުމުގެ 
ޖހެޭނެއެވެ. ގަޑިޖެހގިެން އނަްނަ ދަރިވަރުނންަށް އިމްތިޙާނު ލަޖނުާއަށް ވަދެވޭނީ 

 ރައިސުލްމުރާޤބަާ ހުއްދދަިނމުުންނެވެ. 
 

 . މތަީނންެވެ އެއްގތޮްވާގޮތުގެ ތާވަލާ އިޢލުާނުކުރެވޭ  ޙާޟިރވުާނީ އިމްތިޙނާަށް ޝަފަވީ 9.2
 

މިނޓިްކުރިން އމިތްިޙާނު ލަޖނުާއަށްވަދެ  5ތަކުގައި ޓެސޓްް ފެށުމުގެ ޓެސޓްްކްލާސް  9.3
 އިށނީްނނަް ވާނެއެވެ.

 

އިމްތިޙާނު ލަޖނުާއަށް ވނަުމށަްފަހު އެތނާގެ ނޡިާމު ގެއލްޭފަދަ އެއްވެސް ކަމެއް ކރުުމކަީ  9.4
 މުޅިން މަނާކަމެކެވެ.

 

ނުވަތަ ނޫކުލައިގެ ދލެިނުފޭދޭ  އިމްތިޙާނުގައި ލިޔުމަށް ބޭނުންކުރވެޭނީ ހަމައެކަނި ކަޅު 9.5
 ގަލަމެވެ.

 

 އިމްތިޙާނުގައި ޓިޕެކްސް ބނޭުންކުރުމަކީ މަނާ ކަމެކެވެ. 9.6
 

ޖަވބާު ލިޔފާޮތުގެ ބޭރގުަނޑުގައި އެކަމަށް ޚާއްޞަ ކރުެވިފައިވާ ބައިގައި ދަރިވަރގުެ  9.7
 ނަމާއި/ ކޯސް، މާއްދާ އަދި ދރަވިަރު ނަނބްަރު ޖަހނަް ވާނެއެވެ.

 

އި ލިޔާ ޖަވާބުގެ އތިުރުން އެއްވެސް ނަމެއް ނުވަތަ ޚާއްޞަ ފާހަގައެއް ޖަވބާު ކަރުދާހުގަ 9.8
ޖަވބާު ކަރުދާހުގައި ޖަހައގިެން ނުވާނެއެވެ. މިފަދަ ޖަވބާު ކަރުދާސްތައް މާކއެް 

 ނުކުރާނެއެވެ.
 

އިމްތިޙާނު ނިމމުުން ލޖަުނާ ބަލަހައޓްަވާ ބޭފުޅަކު/ ބޭފުޅުން ޖަވބާުކަރުދާހާ ޙަވާލުވެ  9.9
ތަނުން  ބޭރަށް ދިޔުމުގެ ހުއްދަދނިުމުގެ ކުރިން އެއްވެސް ދަރިވަރަކު އިންލަޖންާއިން 

 ތެދުވުމަކީ މަނާކަމެކެވެ. 
 

އިމްތިޙާނު ހަދައނިިމގިެން ލަޖންާއިން ބޭރަށް ނިކުތުމުގެ ކުރިން ކނޮްމެ ދަރިވަރަކުވސެް  9.10
ޙާޟިރީގައި ސޮއިކުރަން ވާނއެވެެ. ޙާޟިރީގައި ސޮއިނުކުރާ ދަރިވަރނުްގެ ޕޭޕރަު 

 ގެއްލނުްފަދަ ކަމެއް ދިމާވިޔަސް އެކަމާ އިދާރާ ޒނިްމާއެއް ނުވާނެއެވެ.
 

އިމްތިޙާނު ލަޖންާއަށް ވނަުމށަްފަހު ލަޖންާއިން ބޭރަށް ދވެޭނީ ރައީސުލްމުރާޤބަާގެ ހުއްދަ  9.11
 ލބިގިެނންެވެ.

 

އިމްތިޙާނު ޤަވޢާިދުތަކާ ޚިލާފުވާ ދަރިވަރުން ލަޖުނާއިން ބޭރށަްނެރުމުގެ ބާރު  9.12
 ޤބަާއށަް ލބިިގނެްވެއެވެ.ރައީސުލްމުރާ

 



 މަނާ ކަމެކެވެ. ވެއްދުމަކީ  މބޮައިލް ފޯންލަޖްނާ ތެރެއަށް ދަރިވަރުން އިމްތިޙާނު  9.13
 

 
 

 އސެއަިންމެނޓްާ ކލްސާް ޓސެްޓްތއަް: -10
 

ޅަންޖެހޭ މުއދްަތު ކަނޑައަޅނާީ ހުށައަ އެސައިނމްެނޓްްތައް ހަދނަްޖެހޭ ދަރިވަރުން 10.1
 /ށްއެސައިނމްެނޓްަހުށައަޅާ ފަހުން  މި މުއްދަތު ހަމަވާ މަރްކަޒުނންެވެ.

 . އެވެ% 50 މާކުސްގެ ލބިުނު އެސައމިެނޓްަށް ބޭނީލި ކަށް އެސައިނމްެނޓްްތަ
 

( ސެމިސްޓަރުގެ ތެރޭގައި ދެވޭ ކްލާސް އިމްތިޙާނތުަކަށް )ސބަބަަކާލައގިެން ވިޔަސް 10.2
 ފަހަރަކށަް ނުލިބޭނެއެވެ.  އިމްތިޙާނު ދވެަނަ އެ ށް ޙާޟިރނުުވެވުނު ދަރިވަރަ

 

 އިމްތޙިނާުގއަި މކަރަހުދެނުް: -11
 

 އިމްތިޙާނނުް  މުޅި އެދަރިވަރަކު ސބާިތުވެއްޖނެަމަ ހަދައިފކިނަް މަކަރު އިމްތިޙާނުގައި 11.1
  ކޯހުން ވަކިވާނެއެވެ. ދަރިވރަު  އެ   ވެ. އަދިފލޭްވާނެއެ

 

 އެ  އހެީވެދީފނިަމަ މަކަރުހދެުމަށް ނުވަތަ އޅުެފނިަމަ މަކަރުހދަަން އިމްތިޙާނުގައި 11.2
 އެޅުމގުެ  ފިޔަވަޅުތައް އިތރުު  މިދަރިވަރާމެދު. ފލޭވްާނެއެވެ ދަރިވރަކަު އެ މާއްދާއަކުން
 . ލބިިގެންވެއެވެ އެކަޑމެކިބްޯޑަށް އިޚްތިޔާރު

 
އެހނެްމީހެއްގެ ނުވަތަ ބައެއްގެ  ކުރުމުގައި ތައްޔާރު ތަކެތި ފަދަ އެސައިނމްެނޓްް 11.3

މަސައްކަތެއް ކޮޕީ ކށޮްފނިަމަ އެކަންކުރި ދަރިވަރު ނުވަތަ އެސައިނމްެނޓްް ހެދުމުގައި 
 ބައިވެރިވި އެންމެހާ ދަރިވަރުންނަށް އެ މަސައްކތަުން އެއްވެސް މކާުހެއް ނުލބިޭނެއެވެ. 

 

 އިމްތޙިާނުތކަގުެ ނަތޖީާ ދކޫރުނުް  -12
  

އިމްތިޙނާުތަކުގެ ނަތީޖާ ދަރިވަރުންނަށް  ކލަަންޑަރުގައިވާ ގޮތުގެ މތަިން   އެކަޑަމިކް 12.1
 ދޫކުރާނެއެވެ. 

 .އެދަރިވަރަކަށެވެ ސީދާ ދޫކުރވެޭނީ ނަތީޖާ 12.2

 
 

 

 ވކަކިރުނުް  -13



 

 :ސބަަބުން  ޙާޟިރގީެ  13.1
 

% ގަޑިއަށް/ އެއަށްވުރެ 50ކޯހުގެ ދަރިވަރަކު ސެމިސޓްަރަށް ކަނޑައެޅިފައިވާ ގަޑިތަކުގެ 
 .ނެއެވެވާ ނުވެއްޖނެަމަ ކހޯުން ވަކިގަޑިތަކަކށަް މަޤބްޫލު ޢުޛްރަކާނުލައި ޙާޟިރުގިނަ 

 

 :ސަބބަނުް  އަޚލްާޤގުެ  13.2
 

ތެރޭގައި ނުވަތަ ބޭރުގައި މާރާމާރީގެ ޢަމަލެއް ހނިްގައިފނިަމަ  ނުވަތަ  މަރްކަޒުގެ 13.2.1
 މާރާމާރީއެއް ހިންގުމުގައި ބައިވެރިވެއްޖނެަމަ އެދަރިވަރަކު ކހޯުން ވަކިކުރެވޭނެއެވެ.  

 
ބަހުން ޒުވބާުކޮށް އަޑުގަދަކޮށް ހެދުމާއި ތނަުގެ މޞަްލަޙަތު  ނުވާ ފަދަ ހުތުރު އެކަށގީެން 13.2.2

 އުޅެފނިަމަ އެދަރިވަރަކު ކހޯުން ވަކިކުރެވޭނެއެވެ.ނަގލާަން 
 

 ބަދނުާމުވފާަދަ ޢަމަލެއްކށޮްފނިަމަ އެދަރިވަރަކު ކހޯުން ވަކިކުރެވޭނެއެވެ.  މަރްކަޒު 13.2.3
 

ޝަރީޢތަުން އނޭާގެ މައްޗަށް ކުށެއް ސބާިތުވެ ނިޔާއެއް އިއްވައިފނިަމަ އެދަރިވަރަކު  13.2.4
 ވަކިވާނެއެވެ.  ކހޯުން

 

ވަގތުުން ފެށިގެން  ދގީެން ކޯހުގައި ބައިވެރި ވެއްޖނެަމަ މިކަން އނެގޭދޮގު މަޢލްޫމާތު  13.2.5
ހނިްގާ އެއްވސެް  މަރްކޒަނުް އެދަރިވަރަކު ކހޯުން ވަކިކުރވެޭނއެވެެ. މިފަދަ ބައިވެރިޔަކަށް 

 ނެއެވެ.ވެވޭރިމަގުގައި ބައިވެރިއެއް ނުކޯހެއްގައި ނުވަތަ ކުލާހެއްގައި ކު
 

 އެދގިނެް ވަކވިނުް  13.3
 

ގެ ކޯހެއްގައި ކިޔަވަމނުދްާ ކނޮްމެ ދަރިވަރަކަށް ވެސް  އެކހޯުން ވަކިވުމުގެ މަރްކަޒު 13.3.1
އެކަމަކު ސބަބަެއް ނެތި ވަކިވާ ދަރިވަރަކަށް އިތުރު ކޯހަކުން އިޚްތިޔާރު ލބިިގެންވެއެވެ. 

 ޖާގައެއް ނުދެވޭނެއެވެ. 
 

 
 ވަކިވާ/ ވަކިކުރެވޭ ދަރިވަރަށް އކެަން ލިޔުމަކުން އނަްގާނެއެވެ.  13.3.2

 
 
 

 ވއެދްނުް މރަްކަޒށަް  -14
 

 މަރްކަޒުގެ ކޯސްތަކށަް ވަދެވޭނީ ވަނންަން ބޭނުންވާ ކޯހުގެ ޝަރްޠު ހަމަވެ   14.1



 ދޭ ބަސދްީގަތމުުން ފާސވްުން. މަރްކަޒުން 14.2
 
 

 ކިޔެވނުް ފސަކްުރުން  -15
 

 ނަމަ ގނިަވގެެން ދެސެމިސްޓަރގުެ ޖެހިއްޖެ މަޤބްޫލޢުުޛްރަކާ ހެދި ދަރިވަރަކު ކިޔަވަމނުްދާ ކޯސް މެދުކަނޑައލިަން
ދވެޭނީ މުޅިކޯހުގެ މުއދްަތުގެ ތެރޭގައި އނެްމެ ފރުޞްަތެކެވެ.  މުއްދތަަށް ކިޔވެުން ފަސް ކުރެވދިނާެއެވެ. މިގތޮަށް

މިފަދަ ދަރިވަރަކު ކިޔވަަނޖްހެޭ މާއދްާތަކުގެ އިމްތިޙާނު މިމާއްދާތައް ކިޔަވާދެވޭ ކނޮްމެ ކޮނމްެ 
މރަްކަޒުގއަި ނަމަވެސް މިގތޮަށް ފރުޞްަތު ދވެޭނީ އެމާއްދާތައް އިވސެް ހެދދިާނެއެވެ. ސެމިސޓްަރެއްގަ

ކިޔަވާދޭނަމައެވެ. މިގތޮަށް އިމްތިޙނާުހަދާ ދަރިވަރަށް އެދަރިވަރކަު އިމްތިޙާނުގައި ހޯދި މކާސުް ފރުިހަމަޔށަް 
 ލބިޭނެއެވެ. 

 

-------------------- 
 


